



«ЕДИНАЯ РОССИЯ» — ВЕТЕРАНАМ ВОЙНЫ

Накануне праздника Победы, в день святого Георгия Победоносца (6 мая), Орловское региональное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия» организовало торжественные приемы для ветеранов Великой Отечественной войны. Мероприятия проходили в Новосильском и Урицком районах.

2-я стр.

ПИСЬМО ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

К 90-летию «Орловской правды»

7-я стр.

ПОДАРКИ НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ

Накануне Дня Победы редакция газеты «Орловская правда» преподнесла своим читателям подарок. В торговом центре «Малиновая вода» состоялся розыгрыш призов среди подписчиков газеты.

8-я стр.



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

Великая Победа — торжество мира, правды и справедливости

ВЫСТУПЛЕНИЕ ГУБЕРНАТОРА ОБЛАСТИ Е.С. СТРОЕВА НА ТОРЖЕСТВЕННОМ ПАРАДЕ В ЧЕСТЬ 61-й ГОДОВЩИНЫ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

г. Орел

9 мая 2006 г.

Дорогие ветераны Великой Отечественной, труженики тыла!
Уважаемые орловцы и наши гости!
Воины Орловского гарнизона!
Поздравляю вас с величайшим праздником России, с нашим святым праздником — Днем Победы нашего народа в Великой Отечественной войне против фашистской Германии!
61 год минул с той поры. Но наши чувства, связанные с победным салютом мая 45-го, с каждым прошедшим годом становятся только острее.
Почему так происходит? Да потому, что лишь постепенно, год за годом, приходит осмысление истинного

величия подвига народа, сокрушившего чудовищную человеконенавистническую машину германского фашизма.
Одновременно с этим приходит осознание и другого последствия войны — истинного масштаба трагедии и потери нашего народа. Потеря, которые в прямом смысле слова являются безвозвратными.
Никто не вернет матери сына, детям — отца. Никто не вернет мужа, брата, мать или сестру. Это личная боль, трагедия семьи. И нет на Орловщине и в России такой семьи, где в войну не получили бы похоронку с фронта или другое известие о гибели близких.
Кто вернет России 27 миллионов жизней, вырванных и

унесенных войной? Вот истинная трагедия народа, положившего на алтарь Победы самое дорогое — жизни своих соотраждан.
Поэтому для всех людей доброй воли день 9 Мая — это символ жизнеспособности России, символ мужества, стойкости и героизма нашего народа.
Хочу спросить: не в этом ли великая русская правда и особый «русский путь»? Не в этом ли великая русская идея, о которой так мучительно спорят философы и политики, — идея общечеловеческого служения во имя торжества мира, правды и справедливости? Идея нравственного долга и духовного прогресса во имя будущего всех людей.
(Окончание на 2-й стр.)



Главное внимание — обороноспособности

Вчера президент Российской Федерации В.В. Путин выступил с очередным посланием к Федеральному собранию.

Основная тема выступления президента — укрепление обороноспособности страны. По словам В.В. Путина, в ближайшее время предстоит существенно повысить оснащенность стратегических ядерных сил современными самолетами дальней авиации, подводными лодками и пусковыми установками ракетных войск стратегического назначения. Уже ведутся работы по созданию уникальных комплексов высокоточного оружия и боевых маневренных блоков, «не имеющих для потенциального противника предсказуемой траектории полета». В ближайшее время в состав ВМФ будут введены две атомные субмарины. Оснащены новейшими видами ядерного ракетного оружия (комплексом «Тополь-М» шахтного базирования) пять полков ракетных войск стратегического назначения. В этом году в одну из ракетных дивизий начнет наступать подвижной вариант ракетного комплекса.
Наши расходы на оборону в процентах к ВВП являются сопоставимыми или чуть меньше, чем у других ядерных держав, к примеру, у Франции или Великобритании. В США военный бюджет в абсолютных цифрах в 25 раз больше, чем в России. Необходимо учитывать планы и направления развития вооруженных сил других стран, знать о перспективных разработках, но не гнаться за количественным показателем, не «палить» деньги зря.
Российские Вооруженные силы должны быть способны

одновременно вести борьбу в глобальном, региональном и нескольких локальных конфликтах. По словам главы государства, «маховик гонки вооружений продолжает раскручиваться, она выходит на новый технологический уровень, угрожая появлением целых арсеналов так называемых дестабилизирующих видов вооружений».
Также в своем выступлении В.В. Путин сообщил, что в 2007 году планируется рост пенсий на 20 процентов. Будут увеличены детские пособия и сумма родового сертификата.
«Экономическая» часть послания содержала уже заявленные ранее приоритеты: ускоренное развитие энергетики, инновационных отраслей промышленности, удвоение к 2013 году по сравнению с 2003 годом ВВП страны.
По сообщениям информантов.

ОФИЦИАЛЬНО

Зарплата библиотекарей

В соответствии с областным Законом № 579-03 от 6.02.2006 г. «О библиотечном деле в Орловской области», в целях повышения социального статуса и профессионального престижа работников областных государственных библиотек постановлением коллегии администрации области № 72 от 3.05.2006 г. с 1 марта т. г. установлены повышающие коэффициенты к должностным окладам ЕТС работников областных государственных библиотек в следующих размерах: областной публичной библиотеки им. И.А. Бунина — 1,4; областной детской библиотеки им. М.М. Пришвина — 1,4; областной специальной библиотеки для слепых — 1,4; областной научной медицинской библиотеки — 1,4. Постановление главы администрации области № 539 от 14.11.2000 г. признано утратившим силу.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

АСПИРАНТЫ ОГУ

НА ВСЕРОССИЙСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Аспиранты Орловского государственного университета с кафедры русской литературы Юлия Заянцева, Анастасия Пахомова, а также профессор, доктор наук М.В. Антонова стали участниками VI Всероссийской научной конференции «Духовные начала русского искусства и образования» (Никитские чтения), которая проходит с 10 по 13 мая в Великом Новгороде. Сюда съехались преподаватели и аспиранты из многих городов России: Москвы, Санкт-Петербурга, Архангельска, Кемерово, Панороссийска, а также ряда зарубежных стран (Польша, Хорватия).
На чтениях обсуждается широкий круг вопросов, связанных с исследованием связей между православием и основными видами русского искусства: словесного, живописного, музыкального и архитектурного.

Определён заказчик

В целях упорядочения функций заказчика при выполнении государственного заказа и экономного расходования бюджетных средств, направляемых на строительство, реконструкцию, ремонт и содержание автомобильных дорог в Орловской области, учитывая требования Федерального дорожного агентства и руководствуясь положением о службе единого государственного заказчика по Орловской области, постановлением коллегии администрации области № 17-а от 1.02.2006 г. заказчиком-застройщиком по строительству, реконструкции, ремонту и содержанию автомобильных дорог в Орловской области определено областное государственное учреждение «Орловский областной государственный заказчик».
Пресс-служба губернатора области.

ОФИЦИАНТЫ УЧАТСЯ

16 мая в Орле в ресторане «Орловская нива» состоится семинар для официантов, работающих в учреждениях общественного питания Орла.

Организаторы мероприятия — областное управление торговли и потребительских ресурсов совместно с ассоциацией кулинаров Орловской области.

Подобные занятия стали традиционными. Их цель — рассказать работникам ресторанов и кафе о современных правилах обслуживания посетителей, видах и предназначении ресторанной посуды, правилах сервировки стола и т. д.

В качестве лектора выступит мастер производственного обучения орловского профессионального лицея № 1 Г.В. Шавырина.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ТУРИЗМ НА ОРЛОВЩИНЕ

20 мая с Курского вокзала в Москве стартует пилотный туристический маршрут «Путешествие в компании с Гением». Его организаторы — музей-заповедник великого русского писателя И.С. Тургенева «Спасское-Лутовиново», музей-усадьба Л.Н. Толстого «Ясная Поляна» и Московская железная дорога.

Цель создания нового туристического маршрута — активизация притока посетителей в знаменитые усадьбы.

Около 90 «железнодорожных» туристов проедут из столицы на комфортабельном поезде-экспрессе «Ясная Поляна» до станции Чернь. Отсюда участников поездки доставят в Спасское-Лутовиново.

Напомним, что железнодорожный туризм — это особая форма культурно-образовательных путешествий. Ностальгия от поездок по стальным магистралям напомнит о привлекательности подобного способа передвижения, столь ценного Львом Толстым и Иваном Тургеневым. Кроме того, граждане получат возможность насладиться «шестым чувством России» — железной дорогой и прилегающими к ней знаменитыми усадьбами.

В рамках посещения Спасское-Лутовинова запланирована пресс-конференция с участием директора этого музея-заповедника Н.И. Левина, директора музея «Ясная Поляна» В.И. Толстого, начальника столичной магистрали В.И. Старостенко.

Информантство «Орловской правды».

В минувшую пятницу под председательством Н.А. Володина состоялось очередное, 51-е, заседание областного Совета народных депутатов. В его работе приняли участие губернатор Орловской области Е.С. Строев и главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов. Депутаты рассмотрели почти полтора десятка законопроектов, касающихся вопросов бюджета, административной реформы, реформы местного самоуправления, а также социальной сферы.

ЗАСЕДАНИЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

О реформе исполнительной власти, зарплатах бюджетников и детях войны

Во втором чтении и окончательной редакции приняты изменения в законодательные акты Орловской области, внесенные на рассмотрение Совета губернатора затнулось, несмотря на то, что ранее была проведена большая предварительная работа в комитетах и сам проект уже обсуждался на предыдущем заседании Совета. В.И. Тихомиров и А.С. Кононыгин, сменяя друг друга, говорили о том, что изменения в законодательные акты недоработаны. Им возразил председатель комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению

В.Н. Шорин, заметив, что законопроект прошел правовую экспертизу в Совете Федерации, Правительстве РФ, в областной прокуратуре и областном отделе Минюста. Оценку действиям возражающих депутатов дал его коллега В.М. Александров, сравнив их с выступлениями на предвыборных митингах. Подытожил дискуссии губернатор. Е.С. Строев отметил, что процесс совершенствования системы исполнительной власти происходит в соответствии с требованиями времени и федерального законодательства. А изменения в структуре власти призваны сократить управленческий аппарат, количество заместителей губернатора и областных управлений.

Старый же аппарат управления не соответствует тем задачам, которые стоят сегодня перед региональной властью.

Был утвержден в окончательном варианте проект закона Орловской области «Об исполнении областного бюджета за 2005 год». Расходы обла-

ем докладе по проекту закона председатель комитета по международным и межрегиональным отношениям, связям со СМИ и общественными организациями А.Н. Тихонов, его создание вызвано необходимостью развития молодежного парламентаризма, формирования условий для реализации молодежной кадровой политики на территории Орловской области. Мо-

лодежные парламенты при региональных законодательных органах власти действуют уже более чем в 30 субъектах Российской Федерации. Принятие нового закона позволит расширить на Орловщине возможности участия молодых граждан в деятельности представительных органов власти области самого различного уровня.

Также в двух чтениях и окончательной редакции утверждены поправки в 3-ю статью Закона Орловской области «Об оплате труда работников государственных учреждений Орловской области». Связано это с тем, что в областном бюджете на 2006 год предусмотрено увеличение фонда оплаты для

бюджетников. Указанное повышение будет проводиться в два этапа. Первоначально в мае — на 15 процентов, а затем, в октябре, еще на 11 процентов.

Поддержана законодательная инициатива Самарской Губернской Думы о продлении срока приватизации жилья до 1 января 2008 года.

Е.С. Строев предложил депутатам разработать и внести в Государственную Думу РФ законодательную инициативу о льготах и ежемесячных денежных выплатах гражданам 1929 — 1945 годов рождения (детям войны). Губернатор отметил, что проблема детей войны существует. От нее нельзя отмахиваться, как и использовать в политических целях (как это было в выборах в марте). Проблему надо решать. Предложение губернатора было принято депутатами.

Были рассмотрены итоги реализации областной целевой программы «Развитие туризма в Орловской области на 2001—2005 годы» и перспективы реализации областной целевой программы «Развитие туризма в Орловской области на 2006—2010 годы». Отмечено, что с 2001 года налоговые поступления в бюджеты всех уровней из этой сферы увеличились в 15 раз и составили около 150 млн. рублей.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.